
【开始】单选题（分值=1 分；答案=C）

1、下列公式中不正确的是（ ）。

A、经营净收益＝净利润－非经营净收益

B、经营所得现金＝经营净收益＋非付现费用

C、净收益营运指数＝经营净收益÷净利润

D、销售现金比率＝经营活动现金流量净额÷经营所得现金

【结束】

【开始】单选题（分值=1 分；答案=A）

2、影响速动比率可信性的重要因素是（ ）。

A、存货的变现能力

B、交易性金融资产的变现能力

C、长期股权投资的变现能力

D、应收账款的变现能力

【结束】

【开始】单选题（分值=1 分；答案=C）

3、下列关于财务分析的说法错误的是（ ）。

A、以企业财务报告为主要依据

B、对企业的财务状况和经营成果进行评价和剖析

C、反映企业在运营过程中的利弊得失和发展趋势

D、为改进企业财务管理工作和优化经济决策提供重要的财务信息

【结束】

【开始】单选题（分值=1 分；答案=D）

4、运用因素分析法进行分析时，应注意的问题不包括（ ）。

A、因素分解的关联性

B、因素替代的顺序性

C、顺序替代的连环性

D、计算结果的准确性



【结束】

【开始】单选题（分值=1 分；答案=D）

5、管理层讨论与分析信息大多涉及“内部性”较强的定性型软信息，我国在管理层讨论与

分析信息这一内容上基本实行（ ）。

A、自愿原则

B、强制性原则

C、强制与自愿相结合原则

D、定期披露原则

【结束】

【开始】单选题（分值=1 分；答案=C）

6、某企业上年营业收入为 36000 万元，流动资产总额为 4000 万元，固定资产总额为 8000

万元。假定没有其他资产，则该企业上年的总资产周转率为（ ）次。

A、3.0

B、3.4

C、2.9

D、3.2

【结束】

【开始】单选题（分值=1 分；答案=C）

7、某企业 2007 年和 2008 年的销售净利率分别为 7%和 8%，资产周转率分别为 2和 1.5，两

年的资产负债率相同，与 2007 年相比，2008 年的净资产收益率变动趋势为（ ）。

A、上升

B、下降

C、不变

D、无法确定

【结束】

【开始】单选题（分值=1 分；答案=B）



8、在下列财务分析主体中，必须对企业运营能力、偿债能力、获利能力及发展能力的全部

信息予以详尽了解和掌握的是（ ）。

A、企业所有者

B、企业债权人

C、企业经营决策者

D、税务机关

【结束】

【开始】单选题（分值=1 分；答案=B）

9、下列有关杜邦分析法的描述中，不正确的是（ ）。

A、杜邦分析法以总资产收益率为起点

B、杜邦分析法以总资产净利率和权益乘数为核心

C、重点揭示企业获利能力及权益乘数对净资产收益率的影响

D、权益乘数主要受资产负债率指标的影响

【结束】

【开始】单选题（分值=1 分；答案=B）

10、下列各项中，不会影响市盈率的是（ ）。

A、上市公司盈利能力的成长性

B、投资者所获报酬率的稳定性

C、利率水平的变动

D、每股净资产

【结束】

【开始】单选题（分值=1 分；答案=C）

11、下列各项中，不属于财务分析的局限性的是（ ）。

A、资料来源的局限性

B、分析方法的局限性

C、分析对象的局限性

D、分析指标的局限性



【结束】

【开始】单选题（分值=1 分；答案=B）

12、在财务绩效评价计分中，如果资产负债率≥100%，指标得分为（ ）。

A、1

B、0.8

C、0.9

D、0

【结束】

【开始】单选题（分值=1 分；答案=C）

13、企业所有者作为投资人，关心其资本的保值和增值状况，因此较为重视企业的（ ）。

A、盈利能力指标

B、偿债能力指标

C、发展能力指标

D、营运能力指标

【结束】

【开始】单选题（分值=1 分；答案=C）

14、资产负债率属于（ ）。

A、构成比率

B、效率比率

C、结构比率

D、相关比率

【结束】

【开始】单选题（分值=1 分；答案=C）

15、下列指标中，属于效率比率的是（ ）。

A、流动比率

B、资本金利润率



C、资产负债率

D、流动资产占全部资产的比重

【结束】

【开始】单选题（分值=1 分；答案=D）

16、下列属于财务绩效定量中评价企业债务风险状况的基本指标的是（ ）。

A、现金流动负债比率

B、带息负债比率

C、已获利息倍数

D、速动比率

【结束】

【开始】多选题（分值=1 分；答案=D）

17、在下列财务绩效定量评价指标中，属于反映企业盈利能力状况的基本指标的是（ ）。

A、营业利润增长率

B、总资产报酬率

C、总资产周转率

D、资本保值增值率

【结束】

【开始】多选题（分值=1 分；答案=D）

18、某公司 2010 年 1 月 1 日发行票面利率为 5%的可转换债券，面值 1000 万元，规定每 100

元面值可转换为 1元面值普通股 80 股。2010 年净利润 5000 万元，2010 年发行在外普通股

4000 万股，公司适用的所得税率为 30%。则该企业 2010 年的稀释每股收益为（ ）。

A、1.25

B、1.26

C、2.01

D、1.05

【结束】



【开始】多选题（分值=2 分；答案=ABC）

【描述】1、下列属于管理绩效定性评价中的基础管理评价指标的内容有（ ）。

A、采购与销售

B、商业诚信

C、企业文化建设

D、法律事务

【结束】

【开始】多选题（分值=2 分；答案=ABD）

2、下列各项中，属于评价企业债务风险状况基本指标的有（ ）。

A、资产负债率

B、已获利息倍数

C、速动比率

D、或有负债比率

【结束】

【开始】多选题（分值=2 分；答案=ABC）

3、关于比率分析法中比率指标类型的有关说法中，不正确的有（ ）。

A、构成比率反映投入与产出的关系

B、效率比率反映部分与总体的关系

C、相关比率反映有关经济活动的相互关系

D、可以利用构成比率指标，考察企业相互关联的业务安排得是否合理，以保障经营活动顺

畅进行

【结束】

【开始】多选题（分值=2 分；答案=ABCD）

4、关于财务评价的说法中，正确的有（ ）。

A、我国企业经营绩效评价主要功效系数法

B、功效系数法以最大允许值为上限、以不满意值为下限，计算各指标实现的满意程度

C、功效系数法选择业绩指标时要根据评价项目的目的和要求，考虑分析评价的全面性和综



合性

D、《企业效绩评价操作细则（修订）》中提到的绩效评价体系，既包括财务评价指标，也包

括非财务评价指标

【结束】

【开始】多选题（分值=2 分；答案=ABD）

5、下列说法正确的有（ ）。

A、上市公司每股股利发放多少，除了受上市公司获利能力大小影响以外，还取决于企业的

股利发放政策

B、上市公司的市盈率一直是广大股票投资者进行短期投资的重要决策指标

C、市盈率越高，意味着企业未来成长的潜力越大，也即投资者对该股票的评价越高

D、市净率＝每股市价/每股净利润

【结束】

【开始】多选题（分值=2 分；答案=ABCD）

6、以下关于杜邦分析法的计算公式中，不正确的有（ ）。

A、总资产净利率＝销售净利率×总资产周转率

B、净资产收益率＝销售毛利率×总资产周转率×权益乘数

C、净资产收益率＝资产净利率×权益乘数

D、权益乘数＝资产/股东权益＝1/（1＋资产负债率）

【结束】

【开始】多选题（分值=2 分；答案=AB）

7、财务分析的意义包括（ ）。

A、可以判断企业的财务实力

B、可以评价和考核企业的经营业绩，揭示财务活动存在的问题

C、可以挖掘企业潜力，寻求提高企业经营管理水平和经济效益的途径

D、可以评价企业的发展趋势

【结束】



【开始】多选题（分值=2 分；答案=AB）

8、关于因素分析法下列说法不正确的有（ ）。

A、使用因素分析法分析某一因素对分析指标的影响时，假定其他因素都不变

B、在使用因素分析法时替代顺序无关紧要

C、差额分析法是连环替代法的一种简化形式

D、因素分析法的计算结果都是准确的

【结束】

【开始】多选题（分值=2 分；答案=AB）

9、上市公司“管理层讨论与分析”主要包括（ ）。

A、报告期间管理业绩变动的解释

B、报告期间经营业绩变动的解释

C、前瞻性信息。

D、内部信息的揭示

【结束】

【开始】多选题（分值=2 分；答案=AB）

8、关于因素分析法下列说法不正确的有（ ）。

A、使用因素分析法分析某一因素对分析指标的影响时，假定其他因素都不变

B、在使用因素分析法时替代顺序无关紧要

C、差额分析法是连环替代法的一种简化形式

D、因素分析法的计算结果都是准确的

【结束】

【开始】多选题（分值=2 分；答案=AB）

10、管理绩效评价工作程序包括（ ）。

A、收集整理管理绩效评价资料

B、聘请咨询专家

C、召开专家评议会

D、形成定性评价结论



【结束】

【开始】多选题（分值=2 分；答案=AB）

11、下列各项中，在其他因素不变的情况下，可以减少总资产周转率的有（ ）。

A、用银行存款购置固定资产

B、平均应收账款余额增加

C、现金多余时将其购买有价证券

D、营业收入减少

【结束】

【开始】多选题（分值=2 分；答案=AB）

12、企业进行财务评价的方法包括（ ）。

A、杜邦分析法

B、沃尔评分法

C、功效函数法

D、功效系数法

【结束】

【开始】判断题（分值=1 分；答案=真）

1、中大公司 2011 年比 2010 年净资产收益率增加了 5 个百分点，采用因素分析法计算分析

得知，由于销售净利率提高使得净资产收益率增加了 6个百分点，由于总资产周转率下降使

得净资产收益率下降了 2个百分点，则可以得知企业的权益乘数提高了 1 个百分点。（ ）

【结束】

【开始】判断题（分值=1 分；答案=真）

2、比率分析法中的比率指标包括构成比率、效率比率、相关比率和定基动态比率。 （ ）

【结束】

【开始】判断题（分值=1 分；答案=真）

3、企业所有者作为投资人必须对企业经营理财的各个方面，包括运营能力、偿债能力、获



利能力及发展能力的全部信息予以详尽地了解和掌握，主要进行各方面综合分析，并关注企

业财务风险和经营风险。 （ ）

【结束】

【开始】判断题（分值=1 分；答案=假）

4、在财务分析中，将通过对比两期或连续数期财务报告中的相同指标，确定其增减变动的

方向、数额和幅度，来说明企业财务状况或经营成果的变动趋势的方法称为比率分析法。

（ ）

【结束】

【开始】判断题（分值=1 分；答案=真）

5、财务报表是按照会计准则编制的，所以能准确地反映企业的客观实际。（ ）

【结束】

【开始】判断题（分值=1 分；答案=假）

6、管理层讨论与分析是上市公司定期报告的重要组成部分，这些信息在财务报表及附注中

得到充分揭示，对投资者的投资决策相当重要。（ ）

【结束】

【开始】判断题（分值=1 分；答案=真）

7、财务绩效定量评价基本计分是按照加权平均法计分原理，将评价指标实际值对照行业评

价标准值，按照规定的计分公式计算各项基本指标得分。（ ）

【结束】

【开始】判断题（分值=1 分；答案=真）

8、某公司今年与上年相比，销售收入增长 10％，净利润增长 8％，平均资产总额增加 12％，

平均负债总额增加 9％。可以判断，该公司净资产收益率比上年下降了。（ ）

【结束】

【开始】判断题（分值=1 分；答案=真）



9、比率指标的计算一般都是建立在以预算数据为基础的财务报表之上的，这使比率指标提

供的信息与决策之间的相关性大打折扣。（ ）

【结束】

【开始】判断题（分值=1 分；答案=真）

10、在财务分析中，将通过对比两期或连续数期财务报告中的相同指标，以说明企业财务状

况或经营成果变动趋势的方法称为比较分析法。（ ）

【结束】

【开始】判断题（分值=1 分；答案=真）

11、资产负债率越高，则权益乘数越低，财务风险越大。（ ）

【结束】


